绿色发展 绿色生活

民丰县

扎实推进防沙治沙 筑牢生态安全屏障

姆拉罕)7月30日上午,笔者在 民丰县城以北的沙区生态防护林 驻足观望: 高低起伏、错落有致 的沙丘已然被梭梭、红柳、胡 杨、沙枣等植被重重覆盖,生态 护林员正穿梭其间, 查看沙漠中 树苗的成活情况,检查滴灌系

据了解,今年上半年,当地林 业部门以林长制为抓手,积极建 设生态防护林,已建成乔木造林 3000亩、灌木造林5000亩,封山 育林 11 万亩 , 退化林修复 1000 亩,实施草原改良7000亩。目 前,民丰县天然林总面积 1996681亩。经过多年建设,民 丰县沙漠中植被盖度逐年增长, 林地防护效果明显提高,生态系 统健康稳定,生态屏障防御功能

民丰县林业和草原局工作人 员布威海丽且姆罕·麦麦提穆萨 说:"民丰县牢固树立'绿水青山 就是金山银山'的理念,以防沙治 沙为根本,开展植树造林、封育、 草方格填埋等系列工作,并安排 专人对县城周边20000亩的生态 防护林进行管护,持续抓好防沙 治沙这项长期任务。'

近年来,民丰县以实际行动。 多措并举加大对沙漠、戈壁滩资 源的综合开发治理力度,让黄沙 变成"经济绿洲",为民丰县生态 环境治理与旅游开发提供绿色环

接下来,民丰县林业和草原 局将积极实施防风固沙、湿地修 复、村庄绿化等系列项目建设。 坚持生态立县,建设和保护好民 丰县生态环境,把良好的生态作 为最大的优势和财富,保护和建 设森林草原生态系统,加快推进 生态屏障建设。



▲ 近年来,经过不懈努力, 民丰县"绿色家底"逐步充盈厚 实,在沙漠边缘筑起了一道道坚 不可摧的绿色屏障

生态护林员检查滴灌系

地区融媒通讯员 艾姆拉罕



和田县喀什塔什乡高山草场

避暑游玩好去处

进入"三伏天"以来,和田气象台已连续多日发 布高温预警信息,高温持续"待机"成为和田天气常 态。在这酷暑难耐的盛夏,位于和田县喀什塔什乡 的高山草场成为游客炎热夏天的出游地。

距离和田市城区200公里的和田县喀什塔什乡 高山草场,霞光初照雾气升腾,美景如诗如画。雪 山的冷峻、草原的柔美、牛羊的洒脱浑然一体,置身 其中,感受大自然的鬼斧神工。一眼望不到边的 绿,一道道山脊像绘画大师在画布上勾勒出的多色

"这两天,和田市城区气温高,太热了!我就带 着家人一起来这个草场避暑,真是太凉爽了,都不 想回去了。"和田市民张先生说。

据了解,这段时间很多游客选择自驾游来这 里,他们带着亲朋好友,三五结伴,一起在草场上住 帐篷,烤烤肉,拍照打卡,玩得不亦乐乎。

雪山、草地、牛羊、游客,这些元素共同构成了

一幅美丽的画卷,让人心旷神怡。 盛夏,让我们一起相约喀什塔什乡高山草场,

这里风光秀美,绿草如茵,大自然在这里等着你。

地区融媒记者 李凌燕 通讯员 李茂兴

乡村趣味运动会 让村民生活更有趣

地区融媒讯 (通讯员 司热皮力 族丽皮 亚 朱剑闱)为进一步丰富农村体育活动,展现新 时代农牧民风采,7月29日,于田县木尕拉镇阿热 木喀木村举办了以"民族团结一家亲"为主题的趣 味运动会。

此次运动会设有篮球、长跑、拔河等多个常规 项目和趣味项目,吸引了200多人参加。

比赛期间,参赛选手个个精神饱满、奋勇争先, 充分展示竞技能力与团队协作能力。他们的优异 表现不仅彰显了乡村农牧民群众良好的身体素质 和竞技水平,更是对劳动光荣、奋斗最美的生动诠

"比赛不仅锻炼了身体,更让我们的心连在了 一起。"阿热木喀木村参赛选手阿卜杜瓦克·阿吾拉 说。

篮球场上,参赛选手身手矫健,精彩的快 攻、精准的投篮赢得了现场观众阵阵喝彩。而拔 河和跳绳比赛则充分体现了团队的协作精神。大 家齐心协力,为了共同的目标而努力。最后,驻 村工作队和村委会为取得优异成绩的选手颁发奖

"这不仅是一次体育活动,更是我们村精神文 明建设的一次大展示。今后, 我们将做更多的好 事实事为村民服务,让村民的生活丰富多彩。"新 疆机场集团驻于田县木尕拉镇阿热木喀木村第一 书记马泳说。

皮山县3万亩向日葵丰收



乡村根兴进行时

地区融媒讯 (通讯员 阿卜 杜米吉提 曹艺航)近日,皮山县木 奎拉乡葵花种植基地1500多亩葵花 迎来丰收。7月26日,笔者走进木奎 拉乡种植基地,映入眼帘的是成片沉 甸甸下垂的向日葵花盘,还有机声轰 隆的脱粒机和持镰收花盘的村民。

队

员

助

据了解,该基地葵花种植面积 1500多亩,亩产量250公斤,按市场 价格每公斤10元计算,每亩产值 2500元左右,除去每亩成本1500元, 亩均利润1000元左右,预计种植基 地今年能够创收100万元。

种植基地员工麦麦提江·阿卜 力克木说:"我在这里的工作主要是 持镰收葵花盘,还要确保葵花盘的 切割高度控制在70至80厘米之间, 在这里工作一天收入100多元。"

葵花种植户高月华说:"今年通

过科学管理,基地种植的葵花长势 好,收成棒。目前,基地招了60名工 人,每人每天平均工资120元左右。"

地,

工

人

在

收

葵花

盘

据悉,皮山县葵花种植面积达3 万亩,已成为皮山县农业经济发展 的重要支柱产业。皮山县将继续把 农业作为经济发展的重中之重,鼓励 农民扩大葵花种植面积,推进良种良 法良机深度融合,不断提高良种和先 进技术推广覆盖率,促进全县葵花产 业提质增效,为皮山县农业发展和乡 村振兴注入新动力。

古丽)7月28日,策勒县恰哈乡干吉 萨依村工作队队员与村干部走进蔬 菜大棚,帮助村民采收菜棚里的辣 椒和西红柿。 大棚内,一排排辣椒、西红柿挂

地区融媒讯 (通讯员 阿曼

满枝头。大家分工合作,交流种植 经验,分享丰收喜悦。

今年,工作队加大技术指导力 度,针对辣椒和西红柿的生长特点, 制定详细的种植计划和管理方案, 积极协调农业技术专家前来授课, 提高村民种植管理技术。

干吉萨依村村民如则麦麦提• 伊敏说:"多亏了工作队的帮忙和指 导,我们的蔬菜产量高了,收入也增 加了,日子越过越好。

干吉萨依村工作队队长刘杰表 示,工作队将继续深化技术指导,帮助 村民解决农业生产中遇到的各种问 题,为农村经济社会发展贡献力量。

红薯长势旺 农民管护忙

地区融媒讯 (通讯 员 艾姆拉罕)时下,正是 加强红薯田间管理,做好病 虫害防治的关键时期。

7月29日,笔者在民丰 县萨勒吾则克乡红旗村种 植户许志峰的红薯地看到, "薯农"正在对"西瓜红"红 薯进行除草、施肥、防治病 虫害。乡农村经济办工作 人员麦提图尔荪·艾合麦提 正在了解红薯长势情况。

许志峰告诉笔者,他种 植红薯已有2年,刚开始因 为不懂科学管理和种植,收 入不多。在驻村工作队和

村干部的帮助下,他学会了 科学管理,红薯产量越来越 高,村里还帮他解决了销路 问题。"今年,我种植了10 亩红薯,亩产量3吨左右, 预计收入7万元。"许志峰

萨勒吾则克乡将积极 做好红薯管护工作,分片、 分人技术包保到位,全力提 升红薯产量,整合多方资 源,协调政策及资金、技术 支持,帮助产业链完善升 级,实现红薯种苗产供销 "一条龙",促进村民增收致 富。

乌鲁木齐国家粮食交易中心 战略合作伙伴贸易粮首单成交

从乌鲁木齐国家粮食交易中心 获悉,日前,乌鲁木齐国家粮食 交易中心战略合作伙伴贸易粮 首单成交。乌鲁木齐国家粮食 交易中心受和田县昆仑玉谷粮 油有限责任公司委托,组织竞价 销售贸易粮小麦600吨,成交均 价2500元/吨。此次交易从委 托到成交仅用3天时间,满足了 客户对贸易粮交易阳光操作、灵 活快捷、节约成本的需求。

今年以来,乌鲁木齐国家粮 食交易中心与伊粮集团、昌粮集 团、阿克苏良信、喀粮集团、和田 企业签订了《国有企业贸易粮平 台交易合作协议》,达成贸易粮 进场交易减免手续费、量身定制 委托交易服务、点对点推送粮食 交易信息、履约环节"一对一"服 务、拓展融资渠道服务等合作事

和田日报

下一步,乌鲁木齐国家粮食 交易中心将持续提升会员服务 水平,吸引更多贸易粮进场交 易,争取贸易粮平台交易合作全 覆盖,更好服务新疆粮食宏观调 控和粮食交易全流程监管工 人民日报记者 胡仁巴

顺天(北京)环保科技有限公司携手策勒县

建设静脉产业园项目

地区融媒讯 (通讯员 买 买塔乌拉)7月29日,策勒县人 民政府与顺天(北京)环保科技 有限公司签订静脉产业园项目 投资合作协议。

据了解,静脉产业园项目初 步估算项目总投资约50617万 元,涉及生活、厨余、医疗垃圾无 害化处理+废旧地膜处理再利 用项目;废旧资源再生打包站项 目;病死牲畜无害化处理项目;年 回收拆解3万辆报废汽车项目;废 旧锂电池综合回收项目;建筑垃 圾资源化处理厂项目;废旧家电、

家具回收项目七个子项目

顺天(北京)环保科技有限 公司法人代表甄成君表示,公司 将围绕静脉产业园生态链,引进 更多的环保企业,通过不断升级 建设,让策勒县环保科研成果不

生态环保项目是打好打赢 污染防治攻坚战、持续改善生态 环境质量的重要载体,也是推动 经济高质量发展、优化营商环境 的强力引擎。下一步,策勒县将 统筹各部门,建立绿色通道,推动 项目尽快落地、取得实效。

"西部计划"志愿者专项培训联谊晚会举行

扎根基层 奉献青春

地区融媒讯 (记者 努尔 古再丽 实习生 宋俞霖)7月 29日,2024年和田地区"西部计 划"志愿者专项培训联谊晚会在 和田职业技术学院举办。

晚会现场,志愿者用精彩纷 呈的节目展现青春的活力与风 采,也传递着扎根基层的坚定决 心,同时用深情的朗诵表达对祖 国的热爱,用动人的歌声抒发对 志愿服务的执着追求。

志愿者高彤彤说:"我一直 很向往和田,这里不仅有可口的 美食、香甜的水果,还有各级组 织对我们无微不至的关照。在 今后的志愿工作中,我将以饱满 的热情和专业的素养,为基层群 众提供优质的服务。'

"在基层做支教老师是我的 梦想。我会牢记使命,不负重 托,把青春的汗水挥洒在和田的 土地上。"志愿者张洋说。

北京市科学技术研究院

为洛浦县"月亮屋"捐赠图书

不力米提)7月29日,在北京市 援疆和田指挥部洛浦县工作队 的精心组织与协调下,北京市科 学技术研究院向洛浦县"月亮 屋"图书馆捐赠了价值2.3万元 的图书524册。

此次捐赠的图书种类多,涵 盖了文学、艺术、历史、科技等领 域,能满足不同年龄段、不同兴 趣爱好的读者需求。北京市援 疆和田指挥部洛浦县工作队副

语:"希望孩子们健康成长、勤奋 学习、刻苦钻研,以优异成绩回 报社会。积极参与阅读,让'月 亮屋'成为孩子们心灵的港湾。 洛浦县纳瓦乡中心小学学

生阿卜杜热合曼·麦麦提艾则孜 说:"我热爱阅读,这些捐赠的书 籍将丰富我的知识,对我的学习 大有帮助。很感谢这些书籍的 捐赠者,他们让我看到了更广阔 的世界。

洪水来袭羊群被困 警民携手成功救出

地区融媒讯 (通讯员 努 尔丁 尹娜)7月27日中午,和 田县阿瓦提乡库木格勒村遭遇 了一场惊心动魄的洪灾考验,洪 水迅猛来袭,一位村民的50只 羊被困在了洪水中,情况危急。 阿瓦提乡工作人员在得知这一 情况后,迅速组织救援力量,与 派出所民警一同赶赴现场。

面对湍急的水流和受惊的 羊群,救援人员毫不退缩。乡政 府工作人员、派出所民警、热心 村民沿着河岸观察情况,寻找最

佳救援位置。他们现场搭起简 易木板桥,民警毫不犹豫地跳入 冰冷的洪水中耐心地驱赶羊群, 并将无法过河的小羊羔抱在怀 里渡河。经过数小时努力,成功 将羊只全部送到对岸。村民连 连感谢地说道:"谢谢你们,谢谢 党的好干部!"

阿瓦提乡党委委员、乡政法 书记帕米尔江·阿力普说:"我们 是人民的勤务员,全力保障辖区 群众的生命和财产安全是我们 的职责与义务。'



救援人员搭起简易木板桥,在洪水中救助被困羊群

地区融媒通讯员 **努尔丁**摄